

# 推动政法工作高质量发展 我市谋划今年政法工作

本报讯 2月7日上午，我市召开市委政法工作会议。市委常委、市委政法委书记刘桦在会上强调，要坚决贯彻中央、省委和市委的决策部署，深刻把握政法工作面临的新使命、新要求、新挑战、新期待，主动作为、真抓实干，全面推动政法工作高质量发展，奋力谱写“十四五”时期张家界政法工作新篇章。市级领导谢振华、吴广生、壮晓阳、罗树中参加会议。

2020年，全市政法战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻习近平总书记重要指示精神，全面落实市委的决策部署，履职尽责、务实进取，为全市经济社会高质量发展作出了应有贡献。

刘桦强调，要聚焦重点、把握关键，坚持以政治建设统领性为原则，增强政法工作发展新动能；坚持以总体国家安全观为指导，构建国家政治安全新格局；坚持以强化管控薄弱点为主线，破解影响安全稳定的难题；坚持以社会治理现代化为目标，推动平安建设能力新提升；坚持以提高司法公信力为抓手，打造法治保障服务新亮点；坚持以教育整顿传导力为带动，推进队伍建设迈上新台阶，全面推进政法工作高质量发展，奋力谱写“十四五”时期张家界政法工作新篇章。

（本报记者 周密）

## 姚茂泽：时刻不忘军人本色

本报记者 陈洁 通讯员 赵新建



苦苦苦，以苦为乐、以苦为荣、乐在其中；甜甜甜，以苦为甜、非甜似甜、再苦也甜。姚茂泽把工作当责任，把工作当乐趣，时刻不忘军人本色，用一名党员的真诚和努力工作的赤诚之心，在平凡的岗位上，弹奏出了不平凡的人生乐曲。

姚茂泽，武陵源区军地坪街道吴家峪社区人。1984年10月应征入伍，曾参加过越自卫作战，于1987年10月退伍。1988年至2016年在武陵源区委办从事驾驶员工作，2016年底至今借调到武陵源区机关事务服务中心从事全区公务用车管理工作。身为一名共产党员，姚茂泽始终坚持执行党的各项决议，服从党组织安排，在工作中充分发挥了党员的先锋模范作用。无论工作岗位如何变化，他都能做到守得住清苦、挡得住诱惑、耐得住寂寞。

2016年底，武陵源区实行公车改革，姚茂泽奉命担任公车中心管理人员，由于公车改革是一新生事物，涉及面广、矛盾多，任务重，既要保障全区公务出行和各用车单位沟通协调，又要管理好40多台公务用车的驾驶员的思想工作，对于当时50多岁的他来说，电脑运用和业务管理都是一

片空白，可谓困难重重。为此，他把每一次工作调动都作为一个新的起点，他主动学习电脑操作基本知识，虚心向他人请教，同时经常与兄弟单位交流学习，取长补短。在他的努力下，仅用三个月的时间，公务用车管理工作开始实行管理制度化、平台化、精细化的三化宗旨，全面落实公务用车标识化、信息化、平台化的管理创新要求，并有力保障了全区63家单位各项公务活动出行。到目前为止，全区的公车管理服务工作安全平稳，未发生一起责任性安全事故，相关工作也得到了省、市、区级领导的充分肯定，先后多次受到全区嘉奖，连续两年被评为全区先进个人，2019年荣立三等功一次。

他专业技术过硬，只要不懂的向他请教，他都会不厌其烦地帮助解答。姚茂泽为人正直、以诚待人、乐于助人，同事们爱与他打交道。因他学开车较早又懂得车辆维修，对车辆的性能及技术问题都很了解，只要有同志请教关于车辆方面的问题，他都会一一解答，并帮忙排除小故障。生活中他对家庭有困难的队员总是体贴照顾，在全区干部职工中留下良好的口碑。

在区委办为领导服务期间，姚茂泽凭借自己优良的军事素质，高度的工作责任心、娴熟的汽车驾驶技能得到了领导和同事们的高度认可和赞扬。现在作为全区公务用车管理人员，多次带领队员们进行岗位培训和驾驶技术及思想教育工作，使队员们的服务意识和自身素养都有很大提高。

## 怀揣诗和远方



晶莹透亮的自制腊肉，醇厚绵长的苞谷酒，浓郁香甜的土蜂蜜，隔着手机屏似乎能闻到那诱人的味道。

当沙鸥将摄像机的镜头对准喜妹，拍下村里的这些土特产时，她们并没有想到，碗米溪村即将迎来一场颠覆性的改变，祖祖辈辈在大山里勤扒苦做的村民由农耕时代一头扎进了信息时代。

在取材于脱贫攻坚的电视剧《江山如此多娇》中，碗米溪村的触电并非偶然。扶贫干部沙鸥是来自省电视台的记者，她以媒体人的职业敏感，捕捉到贫穷山村的独有魅力，并从发现商机，带着喜妹创建公众号，打造文旅公司，走出了一条村民们想都不敢想的脱贫致富路。

峡里谁知有人事，世中遥望空云山。就像剧中的碗米溪村一样，我们的家乡，我们的乡村曾是那样闭塞、落后。山叠着山，水绕着水，村里的人都走不出去，外面的人不愿进来。

脱贫路上一个都不能少，随着国家精准扶贫政策的落地开花，我们的乡村一天天变了样。网红带货，电商扶贫，越来越多的脱贫致富专属IP被打造出。莓茶、白茶、蜂蜜、葛根粉、菜籽油、香肠腊肉……田间地头长出一个又一个新鲜入目的特色品牌。湖仓、稻田捕鱼、打糍粑、过赶年……好看好玩的乡村文旅产品引来八方游客。2020年我市实现电商销售农产品零售额6.71亿元，脱贫村农产品电商销售9795.7万元，电商消费扶贫助乡亲们脱贫致富的步子走得更稳。

在《江山如此多娇》的大结局

中，除了桑蚕基地，碗米溪村还联合周边村建起了3000亩的莓茶基地，金牛山隧道也完工通车。在云雾缭绕的高山莓茶基地，喜妹搭起直播间，为网友们推介张家界莓茶。电视剧取景地也成了观众和网友们向往的网红打卡地。

脱贫攻坚收官，乡村振兴开启。从扶贫干部手中接过接力棒，喜妹不再只是碗米溪的电商网红，而是新一任村主任，是村民的领头雁，是村里的当家人。如何让扶贫好产品卖出好价钱，如何加快农产品品牌、农业智能化建设……跟喜妹一样，这是摆在我面前的新考题。

脐橙、大米、蜂蜜、腊肉、茶叶蛋全国已脱贫摘帽的832个贫困县累计建成30多万个产业扶贫基地，每个县都形成了2至3个特色鲜明的主导产业。我们张家界有的，似乎人家都有。在这海量的特色产品中要想异军突起，被日益挑剔的消费市场高看一眼，建品牌、强品牌，依托品牌闯市场显然是正解。就算我们当下已跻身

网红，看似炙手可热，也不能耽于眼前，而要更深层次地挖掘乡村自身价值，只有这样才不至于让千辛万苦培植出来的品牌始于颜值，终于品质，才不至于当有一天遭遇粉丝增长瓶颈时无所适从。

时间最公平，时间将是最好的证明。乡村振兴赓续脱贫攻坚，造血扶贫，越来越多的脱贫致富专属IP被打造出。莓茶、白茶、蜂蜜、葛根粉、菜籽油、香肠腊肉……田间地头长出一个又一个新鲜入目的特色品牌。湖仓、稻田捕鱼、打糍粑、过赶年……好看好玩的乡村文旅产品引来八方游客。2020年我市实现电商销售农产品零售额6.71亿元，脱贫村农产品电商销售9795.7万元，电商消费扶贫助乡亲们脱贫致富的步子走得更稳。

见过远方的目光将会更加坚定地注视脚下的土地。相信，未来的乡村画卷一定会更美。



真抓实干在慈利

2020年，是慈利县交通运输局工作成绩颇丰的一年。该局被评为全省抗击新冠肺炎疫情先进集体，顺利通过全国文明单位年度复查，全省交通行业安全生产隐患清零行动督查考核位列县第2名，脱贫攻坚工作得到了省交通运输厅联点督查组的充分肯定。1月29日，慈利县普铁安全环境整治工作获得省人民政府激励先进表彰，该局荣誉簿上又增添了枚沉甸甸的奖牌。

党建引领天地宽

慈利县交通运输局党组设有2个党委，10个党支部，215名党员。如何把各项工作的同类项党建抓实，从而夯实交通运输根基，该局党组一班人开门问策，调研问计，创造性地推出党建强引领，责任重担当，党员作表率的总体路径，对照定期议党建、聚力破难题、经常促推进、带头做示范、责任清单，认真履行党建责任。通过党组理论中心组学习、支部三会一课、学习强国App平台载体，推动习近平新时代中国特色社会主义思想进机关、进运输企业、进项目，利用主题党日、重温入党誓词等教育活动，坚定党员干部理想信念。

厘清党组和党委、党支部及其它主体的权责边界，明确把党组织研究三重一大事项作为决策重大问题的前置程序，充分发挥党组把方向、管大局、保落实作用。建立健全党建责任分解机制和传导机制，将主体责任层层分解，完善述职评议和考核制度，有效推动基层党建工作落实落地。每季度召开党建工作调度会，定期通报各支部党建工作情况，不断增强党组织履责的责任感和紧迫感。

该局党组书记、局长吴海燕介绍说，他们是按照3+N模式，把主题党日放在防疫一线、脱贫攻坚一线、抗洪抢险一线、项目建设一线，关键问题党员解决、关键时刻党员带头、关键技术人员传承，组建党员突击队、党员示范岗，广大党员干部始终冲锋在前，2020年有19名党员受到各级表彰。

基础设施换新颜

山区经济发展的滞后，首先缘于交通落后。相当长的一段时间里，慈利县交通发展包袱重、欠账多。该局党组一班人审时度势，提出了建网提质、内外畅通、构建大交通格局的思路，抢抓新一轮全国交通大发展的历史机遇，掀起了交通建设大会战：安慈高速慈利至石门段2020年12月30日建成通车试营运，湖南从此实现县县通高速，炉慈、张官高速公路已经开工；建成了杨通、零龙、清江三条干线公路，G353慈利至岩泊渡项目今年春节开放交通，G353岩泊渡至许家坊段及G241国太桥至通津铺段路面改善工程已开工建设，三人公路已全面开工。

坚持建、管、养、运协调发展，建成农村公路3000余公里，其中自然村通水泥路985公里、脱贫村道路1200公里、窄路加宽752公里、边界路断头路61公里、林场道路19.7公里，完成渡改桥1座、危桥改造78座以及26个标准化渡口码头改造，实施安防工程1743公里。全力建设四好农村路，全县25个乡镇及新城区管委会427行政村以及25户100人以上自然村落水泥路全覆盖，全县7628个村（居）民小组组道公路通畅，全县所有行政村通农村客车、预约响应车，狠抓交通建设质量监管，没有发生工程质量事故。形成了以高速公路为依托，国省干线为骨架，农村公路为支脉的交通网络。至

“十三五”末，全县公路通车总里程达到5350公里。这一串串数字背后，凝聚着该局党员干部职工无数的艰辛和汗水，广大人民群众享受到了交通便捷的成果。

行业管理上台阶

交通运输是公益性服务行业。该局党组一班人思想达成共识：交通行业管理的首要任务是要打造一支文明执法、优质服务、高效严谨的交通干部队伍，为全县人民提供优质高效便捷的出行服务。

该局在运输市场管理方面，稳步推进城乡客运一体化。建成公交站台110个，二级客运站3个，农村客运站24个，农村招呼站583个；全县通航水域航道达218千米，拥有39条农村客渡运渡口码头和1道商业旅游运输码头，客渡船舶61艘客位1575个。圆满完成春运、十一及高考等重要时



张家界市中医院协办

红烧肉

原料：带皮五花肉1块，老抽2汤匙，料酒2汤匙，白糖2汤匙，大葱2段，生姜2片，八角2粒，陈皮1块，桂皮1块，香叶2片，清水少许，盐少许。

做法：

1、把肉洗净后放入锅中，倒入清水没过猪肉后开大火煮15分钟出血沫后捞出放凉，把放凉后的猪肉切成小块。

2、炒锅内倒入适量油烧热，放入猪肉翻炒5分钟，把油炒出来后盛出。

3、把锅洗干净后放入2汤匙清水，水开后倒入白糖，当白糖变成气泡时放入炒过的猪肉翻炒两下，然后倒入老抽、料酒一起翻炒2分钟。

4、把肉倒入砂锅(也可使用炒肉的铁锅)，放入大葱、生姜、八角、陈皮、桂皮和香叶再倒小半杯清水使肉都浸在汤汁里，调入少许盐，盖上锅盖小火慢炖1个小时即可。

# 车轮滚滚 高歌向前

慈利县交通运输工作获省激励先进表彰的背后

本报记者 吴献党 通讯员 朱标

段的道路运输保障任务。

同时，该局加大路政执法力度，重点查处双超及短途驳载车辆，杜绝绕行逃避检测现象的发生，以重要时段、节点为抓手，对辖区内重点水域、重点渡口（码头）、重点船舶开展巡航检查。牢固树立安全生产理念，强化红线意识和底线思维，坚持安全第一、预防为主、综合治理的方针，重点开展了交通运输行业疫情防控、复工复产隐患清零、打击非法违法经营、专项整治等系列专项行动。圆满完成铁路安全环境整治目标。交通行业没有发生安全生产责任事故，安全生产形势稳中向好。

在管理体制改革创新方面，该局按照综合运输体系建设的要求，进一步深化交通运输机制体制改革，建立了权责对等、分工明确、规范有序的机制体制；全面落实政府统筹、行业指导、部门联动、县乡落细、齐抓共管的公路养护体系，创新推行县、乡、村、组四级路长制，全县农村公路列养率达到100%，县、乡、村道常养率分别达到100%、91.51%、82.14%，绿化率达到88.38%。实现了公路管理由单一管理向综合管理、由部门行为到政府和社会行为的转变。

该局注重在服务中深化管理，协同发展。倡导建立健全了文明创建工作组织领导体系、保障机制、考核奖励机制、服务标准体系和社会监督体系，坚持把创建工作同业务工作一同规划，一同部署，一同督查落实，一同评比检查，促进了行业管理工作与文明创建工作良性互动，《慈利县交通运输局创建全国文明单位的生动实践》被省宣传部向全省推介。

普铁答卷好扎实

铁路是国家重要基础设施，是国民经济大动脉和大众化交通工具。为了保障慈利县铁路沿线广大人民群众的安全，慈利县开展了一场轰轰烈烈的普铁安全环境整治行动。通过一年的努力，该项工作获得省政府表彰。

据了解，慈利县高度重视普铁安全环境整治工作，由分管副县长主抓此项工作，成立领导机构，精心组

织，周密部署。按照省市有关普铁安全环境整治工作的要求，建立和完善工作机制，建立健全工作台账，出台工作方案，明确目标，限时完成。跨地之间，部门之间紧密配合，层层压实和落实责任。据统计，2020年，慈利县先后召开6次工作调度和推进会，不定时对铁路沿线乡镇工作开展情况进行督查，多方协调，化解矛盾，未发生一起信访事件。

慈利县普铁安全环境整治办公室副主任、县交通运输局党组成员、副局长吴海燕介绍，我们2020年做到了3个确保，确保了7月30日前完成第一批48处隐患整治，确保了9月30日完成第二、第三批20处隐患整治，确保了11月30日前完成1处铁路桥下公路连接通道。目前，铁路部门正在加快涵洞建设进度，地方配套公路连接线正加紧推进中。

1月25日上午，天气寒冷，微雨飘飘，记者在慈利县普铁安全环境整治办公室主任、县交通运输局党组书记书记、局长吴海燕带领下，前往零阳镇水汪村和苗市镇茶林河村等铁路沿线防护点，实地采访见证普铁安全环境整治成效。在水汪村铁桥下，水汪村支部书记朱付云激动地告诉记者：铁路桥下的这条水泥路，是我们水汪村通往营盘村的一条路，村民走铁道不安全，我们这儿的老百姓盼盼望了几十年，想不到县交通运输局咱们解决了，听说专项款没下来，是县交通运输局想办法垫付的20万元，我们村民感动，全体村民出动，日夜奋战，从去年10月动工，不到一个月就完成了施工通路！

之后，我们又冒雨开车来到苗市镇茶林河村，记者见到铁路沿线安全防护建设都十分到位。面对隆隆而过的火车，吴海燕感慨地说：我是普铁安全环境整治工作虽取得了一点成绩，但为了人民群众出行永久安全，我们要将这项工作常态化，常抓不懈。开局关乎全局，起步决定后劲。今年是中国共产党建党100周年，也是“十四五”开局之年，我们将开好局，起好步，按照党建强引领，责任重担当，党员作表率，工作路径，聚焦优化交通综合网格，提升服务质量，推进行业治理现代化，建设人民满意交通。

## 桑植县财政投资评审中心优化服务质量

本报讯 日前，桑植县财政投资评审中心工作人员为评审对象细心告知所需提供资料清单，并约定具体送审时间。这是该中心优化评审服务的一个缩影。

今年以来，该中心全面践行规范评审、高效评审、科学评审工作理念，本着“不唯增，不唯减，只唯实”的评审原则，切实提升了财政资金使用效益。接到评审任务后，该中心及时主动与评审对象联系，一次性告知服务对象应提供的材料及联系人和联系方式，对资料齐全的工程项目，及时组织人员进行评审，确保在规定时间内完成评审，把好财政资金支出效益关。同时，对在建工程项目做好现场跟踪服务，及时解决工程建设中存在的问题，确保财政投资项目进展顺利。

（邱德帅 吴剑辉）

## 几种年夜饭菜肴做法

米椒拌牛肚

原料：牛肚250g、小米椒5、6个、小葱、生姜、蒜、辣椒油、加花生油、醋、味精、白糖、花生碎(就是炒过的花生米去皮压碎)。

做法：

1、牛肚入开水锅内氽一下，捞起略凉后斜切成薄片。

2、小米椒剁碎;小葱切葱花;姜蒜切米粒状。

3、切好的牛肚装盘，将调料调味好味道后浇上去，最上面撒葱花和花生碎，盘子的一侧放小米椒，吃的时候根据自己的嗜辣程度选择拌多少份量。

蒜香豉汁排骨

原料：肋排300克，大蒜籽3瓣，豆豉一小把，红辣椒1小根，油300克，芫荽或香葱几根。调味料：白酒，盐，生抽均适量。

做法：

1、将肋排斩成3-4CM长段，洗净沥干水备用；

2、将蒜籽擦成蒜蓉；

3、排骨内加盐，白酒，蒜蓉，拌匀后腌3-4小时(入冰箱)；

4、锅内倒入油热至6成；

5、腌好的排骨(擦干水份)放入油内中火煎炸；

6、排骨炸到两面肉缩紧后即可捞出；

7、将炸好的排骨倒上切碎的豆鼓和切成细段的红椒，再淋上少量生抽；